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 منسّق المادة .16

 الإلكتروني.الرجاء إدراج ما یلي : رقم المكتب ، الساعات المكتبیة ، رقم الهاتف، البرید 

 

 مدرسو المادة .17

 لرجاء إدراج ما یلي : رقم المكتب ، الساعات المكتبیة ، رقم الهاتف، البرید الإلكتروني.

 

 وصف المادة .18
وأوضاعها ، من حیث: المفردات والتراكیب وأحكامها الإعرابیة والصرفیة، یهدف هذا المساق إلى دراسة سور وآیات قرآنیة كریمة، دراسة تحلیلیة

 وما تنطوي علیه من نكاتٍ بیانیة، وغیر ذلك، مما یمكّن الطالب من الوقوف على النظم القرآني، وما یتضمنه من أحكامٍ وحِكَم.
 

 أھداف تدریس المادة ونتاجات تعلمھا 19.
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 یتوقع من الطالب بعد دراسته للمادة ان: الأهداف: - أ

 .التحلیليذات الطابع : یتعرف على أهم كتب التفسیر 1

 .التحلیلي، وموقعه من أنواع التفاسیر الأخرى التفسیرواتجاهات : یحدّد معالم 2

 .ف المفسرین في فهم النصّ الواحد، وذلك من تعریفه بالدلالات الصرفیة والنحویة: یقف على أهمّ أسباب اختلا3

 .الآیات : یلمّ بأسس وقواعد التفسیر التحلیلي للسورة القرآنیة، وللآیة أو مجموع4

 .آن الكریم وإعرابه ولغته وأحكامه وِحكمه على مستوى الكلمة والجملة والسورة: یبیّن أهمّ مظاهر بلاغة القر 5

 نتاجات التعلّم: یتوقع من الطالب عند إنهاء المادة أن یكون قادراً على أن: -ب

 : قراءة وفهم ما قصد إلیه المفسرون من عبارتهم بشكل صحیح.1

 ، وإقامة الدلیل على ذلك الاتجاه من خلال تفسیره.التحلیلي اتجاه المفسر: تحدید 2

 : تعلیل أسباب الاختلاف بین المفسرین في فهم النصّ القرآني الواحد، وبیان نوع اختلافهم.3

 .في التفسیر التحلیلي: اكتشاف بعض قواعد التفسیر المنضبطة، والمتجدّدة 4

 خلالها الكشف عن بلاغة القرآن وما فیه من حكم وأحكام ، وتطبیقها بنفسه على بعض النصوص القرآنیة. : تحدید الأدوات التي یستطیع من5
 
 

 لها والجدول الزمني المادة الدراسیة محتوى .20

 التقییم أسالیب المراجع
نتاجات التعلّم 

 المتحققة
 المحتوى الأسبوع المدرّس

التفسیر والمفسرون 
لذهبي، اتجاهات التفسیر ل

في القرن الرابع عشر 
 للرومي

نشأة لمحة عن  الأول   الحوار والمناقشة
مدرسة التفسیر 
التحلیلي حتى 
 العصر الحالي

التفسیر أساسیاته 
واتجاهاته: ا.د فضل 

 عباس

أهم أسباب  الثاني   تقاریر ومناقشتها
اختلاف كتب 

 التحلیلي التفسیر

تفسیر المحرر الوجیز، 
وتفسیر أحكام القرآن 

 للقرطبي

ورشة عمل، وأسئلة 
 قصیرة

دراسات في تفسیر  الثالث والرابع  
ابن عطیة، 

 والقرطبي

تفسیر الكشاف وأبي 
السعود، وحواشي 

جرجاني والطیبي على ال
الكشاف، وحاشیة الشهاب 

 على تفسیر البیضاوي

دراسات في تفسیر  الخامس والسادس   اختبار قصیر
وأبي  الزمخشري

 السعود والبیضاوي

تفسیر البحر المحیط، 
وتفسیر روح المعاني، 

الأبحاث المحكمة و 

دراسات في تفسیر  السابع والثامن   تكلیف ومناقشته
أبي حیان 
 والألوسي
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یة والأطروحات الجامع
التي عُملت على 

 التفسیرین.

تفسیر التسهیل، وتفسیر 
  مدارك التنزیل

أوراق عمل 
 وامتحان شفهي

تفسیر  دراسات في التاسع والعاشر  
 ابن جزيء والنسفي

التفسیر البیاني لبنت 
الشاطئ، وبعض الرسائل 

الجامعیة ذات الطابع 
 البیاني

امتحان متعدد 
 الأغراض

الحادي عشر   
 والثاني عشر

دراسات في 
 التفسیر البیاني

الكلمة القرآنیة للأستاذ 
فضل عباس، ود. فاضل 

السامرائي، والجملة 
 القرآنیة لفاضل السامرائي

الحوار المفتوح 
وورشات عمل 

 صفیة

الثالث عشر   
 والرابع عشر

دراسات في بلاغة 
الكلمة القرآنیة 
 والجملة القرآنیة

لمسات بیانیة لنصوص 
من التنزیل لفاضل 

السامرائي، درة التنزیل 
 للإسكافي.

تقییم أبحاث 
الطلاب واختبار 

 نهائي

الخامس عشر   
 والسادس عشر

دراسات في لمسات 
في نصوص بیانیة 
 قرآنیة

 النشاطات والاستراتیجیات التدریسیة .21

 یتم تطویر نتاجات التعلم المستهدفة من خلال النشاطات والاستراتیجیات التدریسیة التالیة:

ى دقّة القرآن الكریم علوقراءات للحواشي التي قامت على بعض التفاسیر لیتعرّف الطالب التقاریر وأوراق العمل النقاشیة، والامتحانات، والأبحاث، 
 .في اختیار الكلمة ونظم الجملة، وسبك الآیة، وتكوین السورة

 

 . أسالیب التقییم ومتطلبات المادة22

 یتم إثبات تحقق نتاجات التعلم المستهدفة من خلال أسالیب التقییم والمتطلبات التالیة:

والطلب من الطالب تشكیلها، وتصحي الخطأ فیها، الحوار والعصف الذهني امتحانات قصیرة. ورقة عمل، قراءة نصیّة لنصوص غیر مشكلة، 
 .ى صحّة فهم الطلبة للتفسیر التحلیل وتطبیقاته العملیة لذلك الفهمللاطمئنان عل

 

 

 

 السیاسات المتبعة بالمادة .23
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 والغیاب: سیاسة الحضور -أ

 حسب أنظمة وقوانین وتعلیمات الجامعة

 : الوقت المحددت في وتسلیم الواجبا اتالغیاب عن الامتحان -ب

باستثناء  ستلامهیتم الالتزام بقوانین وانظمة الجامعة الاردنیة فیما یتعلق بالتغیب عن الامتحان ,اما في حالة التأخر في تسلیم الواجب لن یتم قبول ا

 الاسباب القاهرة

 إجراءات السلامة والصحة -ج

 سلامة في القاعات التدریسیة یتم الالتزام بجمیع اجراءات الصحة وال

 الغش والخروج عن النظام الصفي -د

علیه  بق یتم الالتزام بقوانین وانظمة الجامعة الاردنیة في مثل هذه الحالة بحیث اذا ثبت نتیجة التحقیق بان الطالب حاول الغش او شرع فیه ینط
 العقوبات التالیة مجتمعة اذا كان تابع لنظام الساعات المعتمدة .

 اعتباره راسبا في تلك المادة    -1

 الغاء تسجیله في بقیة المواد المسجلة في ذلك الفصل    -2

 فصله لمدة فصل دراسي یلي الفصل الذي ضبط فیه    -3

 : إعطاء الدرجات -ه

 یتم توزیع الدرجات كالتالي:

 %30امتحان منتصف الفصل:   
 %10      المشاركات والتقاریر:

 %20          البحث المنفرد:  
 %30النهائي:          الاختبار

 

 مكتبة الجامعة ومختبرات الحاسوب:  تسهم في دراسة المادةالتي و الجامعة ب المتوفرة الخدمات -و

 (المرافق، المعدات، الأجهزة، البرمجیات، المختبرات، المشاغل، اماكن التدریب)مصادر التعلّم والتعلیم  .24

 .) / اللوح الأبیض data showجھاز حاسوب/ جھاز عرض ( 

 
 المراجع .25

 
 المخصصة: السمعیة والبصریةالمواد و ات الكتب المطلوبة، والقراء  -أ

السعود والألوسي، والحواشي التي قامت على تفسیر الزمخشري والبیضاوي وأبي والقرطبي وأبي حیان الأندلسي  تفاسیر: الزمخشري وابن عطیة
 والجلالین.

 التفسیر والمفسرون: د. محمد حسین الذهبي.
 التفسیر ورجاله: د. محمد الطاهر بن عاشور.
 التفسیر أساسیاته واتجاهاته: ا.د فضل عباس.
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 الأطروحات والرسائل والأبحاث التي أجریت على التفاسیر المذكورة في الخطة.
 . ورقیة والإلكترونیةالتعلیمیة ال الكتب الموصى بها، وغیرها من المواد  -ب

حواشي تفسیر الكشاف: لابن المنیر، المرزوقي، الخطیب، التفتازاني، الطیبي، حاشیة الشیخ زادة والشهاب الخفاجي على تفسیر البیضاوي، 
سیر البیاني للقرآن الكریم ، وكتب المنطق، كتب إعراب القرآن، تفسیر تحلیلي لسورة النساء للأستاذ إبراهیم خلیفة، التفبلاغة وعلم المعانيوكتب ال

 لعائشة عبد الرحمن.
 موقع أهل التفسیر على شبكة النت.

 
 

 معلومات إضافیة 26.

من مادّتھا التفسیریة، كتفسیر المنار، وابن عاشور، وبكتب إعراب القرآن  والاستفادةمعاصرة التفاسیر ب ھذه المادة الاستعانة بالتتطلّ 
 القرآنیةالكریم، وتوجیھ القراءات 

 
 

 م.2018/ 2/ 18اریخ: الت - ---------------------التوقیع: -------------------------منسق المادة: مدرس أو 
 -------------------------------------- التوقیع --------------------------/ القسم: مقرر لجنة الخطة

 -----------------------------------------------التوقیع -------------------------رئیس القسم: 
 -------------------------------------- التوقیع -------------------------الكلیة:  مقرر لجنة الخطة/

 --------------------------------التوقیع -------------------------------------------العمید: 
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